
 

 
 

 
COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 65/XI/ 2.ª SL 

 

 

 

Aos 18 dias do mês de Janeiro de 2011, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Saúde, na sala 1 do 

Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

15:00 - Audição da Ordem dos Farmacêuticos no âmbito do processo legislativo referente ao 

Direito à Informação, Consentimento Informado e Testamento Vital, Prescrição por DCI e 

Reposição do PVP nas embalagens de medicamentos; 

16:30 - Audição da Ordem dos Médicos Dentistas no âmbito do processo legislativo referente ao 

Direito à Informação, Consentimento Informado e Testamento Vital; 

18:00 - Audição da Plataforma Saúde em Diálogo no âmbito do processo legislativo referente ao 

Direito à Informação, Consentimento Informado e Testamento Vital e Reposição do PVP nas 

embalagens de medicamentos. 

 

O Deputado Bernardino Soares, que assumiu a presidência da reunião, iniciou os trabalhos dando conta da 

metodologia de trabalho e grelha de tempos a utilizar nas audições. 

 

Audição da Ordem dos Farmacêuticos no âmbito do processo legislativo referente ao Direito à Informação, 

Consentimento Informado e Testamento Vital, Prescrição por DCI e Reposição do PVP nas embalagens de 

medicamentos; 

(Audição integralmente gravada) 

 

A audição iniciou-se com uma exposição do Bastonário da Ordem dos Farmacêuticos (OF), Prof. Dr. Carlos 

Maurício Barbosa, que se fez acompanhar pelas Drªs. Paula Almeida e Lígia Reis, seguindo-se as 

perguntas dos Deputados e a resposta do Dr. Carlos Maurício Barbosa. 

O Bastonário apresentou a posição da OF relativamente aos vários diplomas em apreço, comprometendo-

se a enviar essa posição por escrito. 

No debate que se seguiu usaram da palavra, para colocar questões, os Deputados Maria de Belém Roseira, 

Clara Carneiro, Maria José Nogueira Pinto, Teresa Caeiro e Bernardino Soares, que foram respondidas pelo 

Bastonário. 

 

 

 



 

Audição da Ordem dos Médicos Dentistas no âmbito do processo legislativo referente ao Direito à 

Informação, Consentimento Informado e Testamento Vital 

(Audição integralmente gravada) 

 

O Presidente deu a palavra ao Secretário - Geral da Ordem dos Médicos Dentistas (OMD), Prof. Dr. Paulo 

Melo, que começou por justificar a ausência do Bastonário por se encontrar no estrangeiro e agradeceu à 

Comissão de Saúde ter considerado a OMD como parceira nas matérias de saúde. O Prof. Dr. João Aquino 

Marques, que é Presidente do Conselho Deontológico e Disciplinar da OMD, apresentou a posição da 

Ordem sobre consentimento informado e testamento vital. 

Pediram esclarecimentos os Deputados Maria de Belém Roseira, Maria José Nogueira Pinto e Teresa 

Caeiro, que foram objecto de resposta por parte do Prof. Aquino Marques e completadas pelo Secretário - 

Geral da OMD. 

 

Audição da Plataforma Saúde em Diálogo no âmbito do processo legislativo referente ao Direito à 

Informação, Consentimento Informado e Testamento Vital e Reposição do PVP nas embalagens de 

medicamentos; 

(Audição integralmente gravada) 

 

Nesta fase dos trabalhos assumiu a presidência da reunião, a Deputada Teresa Caeiro. 

A Plataforma Saúde em Diálogo esteve representada pelos Drs. Rosa Gonçalves, Mário Beja Santos, Maria 

da Luz Sequeira, Isabel Machado e Maria João Toscano. 

A Dr.ª Rosa Gonçalves entregou a cada GP documentação com a posição da Plataforma sobre os projectos 

de lei em apreço. 

Seguiram-se as intervenções dos Deputados Maria de Belém Roseira, Maria Antónia Almeida Santos, Clara 

Carneiro, Maria José Nogueira Pinto, Teresa Caeiro e Rui Prudêncio, para colocar questões, que foram 

objecto de resposta pela Dr.ª Rosa Gonçalves e completadas pelo Dr. Beja Santos. 

Na 2ª ronda pediram esclarecimentos os Deputados Maria Antónia Almeida Santos, Clara Carneiro e Rui 

Prudêncio, tendo os Drs. Rosa Gonçalves, Beja Santos e Maria da Luz Sequeira prestado os 

esclarecimentos solicitados. 

A Deputada Teresa Caeiro solicitou que a Plataforma dê o seu Parecer por escrito sobre os Projectos de Lei 

relativos à prescrição por DCI, os quais lhe serão enviados por mail. 

 

A reunião foi encerrada às 19:40 horas, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 19 Janeiro 2011. 

 

 

       O DEPUTADO,                                                       A DEPUTADA, 

   

 

 

        (BERNARDINO SOARES)                                          (TERESA CAEIRO) 



 

 

 

 

 

 

 

Folha de Presenças 
 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 
 Antonieta Guerreiro 
 Bernardino Soares 
 Carla Barros 
 Clara Carneiro 
 Conceição Casa Nova 

 Couto dos Santos 

Defensor Moura 
 Fernando Jesus 
 José Rui Cruz 
 Maria Antónia de Almeida Santos 
 Maria José Nogueira Pinto 
 Maria Luísa Santos 

 Rui Prudêncio 
 Teresa Caeiro 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

Couto dos Santos 

Isabel Galriça Neto 
João Semedo 
Luísa Salgueiro 
Ricardo Gonçalves 

Rosário Águas 
Teresa Fernandes 

 

 
Esteve ausente em trabalho parlamentar o Senhor Deputado: 
 
 Luís Vales 
 


